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Matematik Ornek Sorulari

1. Ayritlarindan birinin uzunlugu x cm olan kare dik prizma seklindeki (ic adet tahta blok, Sekil 1'deki gibi Ust Uste
yerlestirilerek bir kiip elde edilmistir. Bu bloklardan ikisi Sekil 2'deki gibi saga dogru kaydirildiginda, en tstteki ve ortadaki
tahta bloklarin her biri altindaki tahta blogun ust yuzeyini iki es dikdértgensel bdlgeye ayirmistir.

——>Sag

ot &

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore Sekil 2’deki cismin yiizey alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 81x2 B) 72x2 C) 63x2 D) 54x2

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

2. Bir olayin olma olasiligi =

Bir torbada bulunan 90 adet topun renklerine gére dagihmi daire grafiginde, bu torbaya sonradan eklenecek olan toplarin
renkleri ve sayilari ise tabloda verilmistir.

Grafik: Torbada Bulunan Toplarin Renklerine Gére Dagilimi Tablo: Torbaya Eklenecek Toplar
TR
Kirmizi 30
5 Mavi 40
160°
Mavi Sari 20

Renkleri disinda 6zdes olan bu toplarin tamami ayni torbada birlestirildikten sonra bu torbadan rastgele ¢ekilen bir topun
mavi renkli bir top olma olasilidi, kirmizi renkli bir top olma olasihidinin 2 katidir.

Verilenlere gore son durumda bu torbadan rastgele gekilen bir topun sari renkli bir top olma olasihgi kagtir?

A)g B)g C)g D)g



3. Bir konser salonunda calisan teknik ekip sorumlusu sahne Uzerinde bir S noktasi belirlemistir. Bu S noktasina esit
uzakliklarda A, B ve C noktalarini asagdidaki gibi isaretleyerek bu noktalara birer kamera yerlestirmistir.

Sahne

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) |AB| > |SC| B) |AB| > |BS| C) |IBC| > |CS] D) |AS| > |BC|



4. Bir firmanin A ve B depolarinda bulunan malzemelerin sayilarinin zamana gére degisimleri asadidaki dogrusal grafikte
gosterilmistir.

Grafik: Malzeme Sayilarinin Zamana Goére Degisimi

Malzeme Sayilar (Adet)

A
226
214
A
B
112
100 A
% } f | » Glinler
0 1 2 3 4

Bu depolardaki malzeme sayilarinin esitlendigi giin toplam malzeme sayisi kagtir?

A) 308 B) 326 C) 344 D) 364

5. Dik tiggenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotendiis denir. Bir dik licgende A

dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipoteniisiin uzunlugunun karesine
esittir.

a’+c?=p?

B a [
Bir yizi mor renge boyanmis dikdértgenler prizmasinin ayrit uzunluklari santimetre cinsinden Sekil 1'de gdésterilmistir.

Bu prizmanin aginimi Gzerinde A, B ve C noktalari Sekil 2'deki gibi isaretlenerek ¢evresinin uzunlugu 84 cm olan bir ABC
Ucgeni cizilmistir.

7x
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore ABC iiggenin alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 384 B) 336 C)315 D) 168



6. Asagida koordinat sistemi tizerine ¢izilmis bir sekil verilmistir. Rabia ve Nese bu sekle ételeme ve yansima hareketlerini
uygulayacaklardir.
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Rabia énce bu sekli 1 birim sola 6teleyip y eksenine gére yansimasini aliyor. Sonra olusan goériintlyi x eksenine goére
yansitip kirmiziya boyuyor. Nese ise baslangictaki seklin 6nce x eksenine gére, ardindan olusan gérintiniin y eksenine
gére yansimasini aliyor.

Buna goére son durumda olusan gérinti agagidakilerden hangisidir?

A)m B)m> C)w D)m

7. Bazi manavlarda ve marketlerde portakallar file icinde satilmaktadir. Asagidaki tabloda, bir manavda file icinde satilan
portakallarla ilgili bilgiler verilmistir.

Tablo: Bir File Portakala Ait Bilgiler

Bir Filede Bulunan
Portakal Sayisi (Adet)
En az - En fazla

250 - 300 6-10 6

1 Adet Portakalin Kiitlesi (g)
En az - En fazla

1 kg Portakalin
Fiyati (TL)

Bu manavdan 1 file portakal alan Derya Hanim, kasiyere 20 TL vermigtir.

Derya Hanim’in alacagi para iistii x TL olmak iizere, X’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik asagida-
kilerden hangisidir?

A)9<x<18 B)5sx<9 2sx<11 D)2<x<5



8. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dik tiggenlerde 90° lik a¢inin karsisindaki kenara hipotentis denir. Bir dik iiggende dik A

2, .2_p2
kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipoteniisiin uzunlugunun karesine esittir. a+c°=b

Zemin

Ving Yik Tasinan yer
Bu yuk, ving yerinden hareket ettirimeden vin¢g kolunun uzunlugu artirilip, egimi degistirilerek ayni dogrultuda ileri

tasinabilmektedir. Yike bagh ving¢ ipinin uzunlugu sabit tutulup, ving kolunun uzunlugu 2 m artirilarak yik istenilen
noktaya taginmistir.

Buna gore son durumda ving kolunun egimi kagtir?

N B) 2 c) £ D) 1%

9. Eskenar icgen bicimindeki bes mavi karton aralarinda bosluk kalmayacak ve ust tiste gelmeyecek sekilde asagdidaki gibi
yerlestirilip yukseklikleri ¢izildiginde AB dogru parcasi olusmustur.

Bu ucgenlerin yukseklikleri santimetre cinsinden birer dogal sayi ve ardisik t¢genlerin benzerlik orani 5 ’tar.

wlno

Buna goére [AB]’nin uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A) 81 B) 130 C) 181 D) 211



10. Dik tiggenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotentiis denir. Bir dik tiggende dik A
kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotentisiin uzunlugunun karesine esittir.

Kare bicimindeki bir tarla, alanlari birbirine esit olan ¢ dikdértgensel bolgeye asagidaki gibi ayriimistir.

A

Bu tarlanin A késesinde bulunan bir su kaynagindan C noktasina, dogrusal bir su hatti ¢ekilecektir.

[AB]’nin uzunlugu 60 metre olduguna gore ¢ekilecek su hattinin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 65 B) 75 C) 90 D) 100

a’+c?=b?



/ Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Hava olaylarini ifade etmek i¢in kullanilan “hava durumu” kavrami kisa bir zamanda dar bir alanda meydana gelen hava
olaylari olarak tanimlanirken; “iklim” daha uzun bir zaman diliminde, daha genis bir alanda hava olaylarinin ortalama
durumu olarak tanimlanabilir. Hem hava durumu hem de iklim kosullari insan yasamini ve faaliyetlerini pek ¢ok bakimdan
etkiler.

Buna gore asagidakilerden hangisi iklim sartlarina gore belirlenen insan faaliyetlerine 6rnek olamaz?

A) Ciftcilerin sonbahardaki ilk, ilkbahardaki son donlardan etkilenmeyecek bitkileri ekmesi

B) Buyuk firmalarin kisin 1sitmak, yazin sogutmak icin enerji sistemleri kurmasi

C) insanlarin, kar yagisinin yil boyunca ¢ok etkili oldugu bir bélgede evlerinin ¢atilarini dik yapmasi
D) insanlarin yagish bir giinde islerine giderken yanlarina semsiye almasi

2. Bir 6grenci, giindliz surelerinden hareketle sehirlerin 6zelliklerini belirlemek istiyor. Bunun icin K, L, M ve N sehirlerinin
mevsim baslangi¢ tarihlerindeki glindiiz surelerini arastiriyor ve arastirma sonuclarina gére asagidaki grafikleri ¢iziyor.

12 12 12 12

21 Aralik

K L M N
Grafige gore 6grencinin sehirlerle ilgili belirledigi agagidaki 6zelliklerden hangisi yanlhigtir?

A) K ve M sehirleri, Kuzey yarim kirede bulunmaktadir.

B) Gunes isinlari L sehrine yil boyunca dik veya dike yakin acilar ile gelmistir.

C) 21 Mart ve 23 Eylul tarihlerinde tim sehirlerde gece sureleri esittir.

D) Gunes 1sinlari, 21 Aralik'ta N sehrine K sehrinden daha kuglk aciyla gelmistir.

O



3. Bezelye bitkisinde diizgiin tohum, sari tohum ve mor ¢icek ézelliklerinden sorumlu aleller baskindir.

Asagidaki tabloda yavru bitki ve bu bitkinin ebeveynlerinden birine ait karakter ézellikleri verilmistir.

Karakterler Ana Bitki Yavru Bitki
Tohum sekli ‘ .
Duizgln Burusuk
Tohum rengi ‘
Sari Yesil

Gigek rengi A x@
Mor Mor

Bu tablodan hareketle asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Ana bitki, yavru bitkiye burusuk tohum aleli aktarmistir.

B) Ana bitki ve yavru bitki, cicek rengi bakimindan melezdir.

C) Yavru bitki, tohum rengi bakimindan baskin karaktere sahiptir.
D) Ana bitkiden yavru bitkiye sari tohum aleli aktariimistir.

4. Asagidaki gorselde bir geyik toplulugunun yaptigi gé¢ ve bu gé¢lin bazi sonuglari anlatilmistir.

Géc¢ edilen bolgelerdeki ¢cevre
sartlarindan dolayi postu ince
olan geyikler 6lmeye basliyor.

Bu geyikler
e toplu héalde
bagka bir
bélgeye gé¢
ediyor.

lliman bir iklimde yasayan o Uzun ylllar. sonra kalin
o bu topluluktaki geyiklerin post!u g?ylk §ay|5|n|n
bazilarinin postu kalindir. arttigl gézleniyor.

Buna gore goce bagh yasanan olaylarla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Topluluktaki ince postlu geyiklerin soyu tikenmistir.

B) Hem kalin hem ince postlu geyikler dogal secilime ugramistir.

C) Kalin postlu geyik sayisinin artmasi tir ici varyasyonu artirmistir.

D) ince postlu geyiklerin 8lmesi mutasyona ugramalarindan kaynaklanir.



5. Swvi basinci yogunluk ve derinlik ile dogru orantilidir.

Bir 6grenci, basin¢ senséru ve lambalardan olusan 6zdes iki devre kuruyor. Sensérleri, siselerin tabanlarina; ampulleri
de siselerin Ust kismina gelecek sekilde devreleri yerlestiriyor. Sensorler, siselerin tabanlarindaki sivi basinci ile dogru
orantili olarak ampullerin parlakhgdini degistiriyor.

., <—K ampuli  <—L ampuli
’ s
1. sige Il sige

Ogrenci, siselerin icine tiiril ve miktari bilinmeyen sivilar koydugunda K ampuliiniin L ampuliinden daha parlak yandigini
gbzlemliyor.

Yapilan deney ile ilgili agsagidakilerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Siselerdeki sivinin tiirti ayni ise |l. sisede daha az sivi vardir.

B) Siselerdeki sivilarin hacmi esit ise K ampuliiniin daha parlak yanmasinda yogunluk etkili olmustur.

C) L ampuluntn parlakliginin artmasi i¢in Il. sisedeki sivi daha yogun bir sivi ile degistirilmelidir.

D) L ampuliniin K ampuliinden daha parlak yanmasi i¢in Il. sisedeki sivi miktarinin degistiriimesi yeterlidir.

6. Bir 6gretmen, 6grencilerinden bir hipotezin dogrulugunu test etmelerini istemistir. Bunun i¢in égrenciler asagidaki ézdes
deney malzemelerini kullanarak kaykay modelleri yapmislardir.

{ 1 adet tahta (150 cm) j 1 adet tahta (150 cm)
{ 2 cift kaykay tekerlegi ) 4 gift kaykay tekerlegi
3 3 { Yeterince ¢ivi ve vida j Yeterince ¢ivi ve vida W
1. Model { Cekic ve tornavida ] Cekic ve tornavida 2. Model

Ogrenciler, bu iki kaykay modelinin (izerine esit sayida tuglayi ayni sekilde yerlestirip okul bahcesindeki toprak zeminde
tasiyarak hipotezin dogru olup olmadigini arastirmiglardir.

Yapilan kaykay modelleri ile test edilerek dogrulanan bu hipotez asagidakilerden hangisidir?

A) Yizey alani arttik¢a tuglalara etki eden basing azalir ve bdylece tuglalar kirllmadan tasinabilir.

B) Ylizey alani azaldik¢ca yere etki eden basing artar ve tekerleklerin zeminde biraktigi iz derinlesir.

C) Tugla sayisi artarsa zemine uygulanan basing artacagindan tekerleklerin yerde biraktigi iz degisir.

D) Tugla sayisi azalirsa zemine uygulanan basin¢ azalacagindan tekerleklerin zeminde biraktigi iz azalir.



7. Havadaki nem, kendisinden daha soguk bir yiizeye temas ettiginde gerceklesen isi alisverisi sonucu sivi hale geger.

Muhendisler ¢él ikliminin yasandigi yerlerde su sikintisi ¢ekilen bélgelerin ihtiyacini karsilamak i¢in sabah saatlerinde
havadaki nemi toplayip igme suyuna dénusturebilen kuleler tasarlamislardir. Bu kulelerdeki bambudan yapilmis adlar,
ginde yaklasik 100 litre su toplamaktadir. Gérseldeki kulede kiiclik bir alana mercek ile bakildiginda aglar (izerinde
olusan su damlaciklari gértlmektedir.

Buna gore su toplama kuleleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kuleyi olusturan aglarin sicakligi havadaki su buharinin sicakligindan daha azdir.
B) Uzerinde hal degisiminin gerceklestigi yapinin 6z isisi su buharindan yiksektir.
C) Su toplama esnasinda aglarin tizerinde ¢iy olusumu gerceklesir.

D) Bu kulelerdeki su olusumu yogusma olayina dayanir.

8. Kimyasal tepkimelerle ilgili yapilan bir deneyde,

 Dort adet erlenmayerin igine esit miktarda elma sirkesi konuluyor.
* Daha sonra erlenmayerlere sirasiyla 2, 4, 6 ve 8 g kabartma tozu ilave ediliyor.
* Agizlarina balon gecirilen diizeneklerdeki degisim asagidaki gibi gézleniyor.

Buna gore deneyle ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Tam erlenmayerlerde, sirke ile kabartma tozunun tamami yeni maddelere déntismustur.
B) Balonlarin blyukliga eklenen kabartma tozu miktarina baglh olarak artmistir.

C) Tum erlenmayerlerde kimyasal degisim gerceklesmistir.

D) IV. erlenmayerde olusan triintn kitlesi en fazladir.

12



9. Ogretmen, dgrencilerinden asagdida verilen kriterlere uygun diizenekler hazirlamalarini istemistir.
I. kriter: Ug farkli basit makine kullaniimali.

Il. kriter: YUk, agirhigindan daha az kuvvetle hareket ettiriimeli.
Ogrencilerin hazirladig diizenekler asagida verilmistir.

Verilen diizenekler ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) K diizenegi her iki kritere uygun hazirlanmistir.

B) L diizenegi |. kritere uygun hazirlanmistir.

C) M diizeneginde egik dizlem ve cikrik, kuvvet kazancini olusturur.
D) Il kriter, diizeneklerin hepsinde saglanmistir.



10. Birden fazla besin zincirinin i¢ ice ge¢cmesiyle olusan beslenme sekline besin agi denir. Besin agindaki canlilarin sayilari
birbirine bagli olarak degisir.

Asagdida bir besin agi ve bu besin aginda yer alan esek arisi sayisinin belirli zaman araliklarindaki degisimini gésteren
grafik verilmistir.

u Esek arisi
\1/ saylsl
g t

E§ek arisi

i ! ' Ku§
Orumcek Iguana ’ I Il 1] » Zaman
Yilan

Sekil: Besin agi Grafik: Esek arisi sayisinin degisimi

Grafikte verilen degisimin, besin agindaki diger canllarin sayilarinin degismesinden kaynaklandigi bilinmektedir.
Buna gore, verilen zaman araliklarinda esek arisi sayisinin degisimi asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

l. Zaman Araligi Il. Zaman Aralig lll. Zaman Aralig:
A) Yilan sayindaki artma Kus sayisindaki artma Yilan ve glve sayilarindaki artma
B) Glive sayisindaki artma iguana ve kus sayilarindaki artma Karinca sayisindaki artma
C) Oriimcek sayisindaki azalma Karinca sayisindaki azalma Ot ve yilan sayilarindaki artma

D) Give ve ot sayilarindaki artma Yilan sayisindaki azalma Oriimcek sayisindaki artma



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. B 1. D
2. A 2.D
3.D 3. A
4.c 4. B
5. B 5.D
6. A 6. B
7.C 7. B
8. A 8. C
9. D 9. B
10. B 10. A
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Turkce Ornek Sorulari

| 1 ve 2. sorular asagidaki metne goére cevaplayiniz. |

Bir saat, her zaman bir saatlik zaman dilimi olarak hissedilmez; kimi zaman uzayip bir glin olur, kimi zaman birka¢ savruk
dakika. insan, sevdigi bir eylemi gerceklestirirken akrep ve yelkovan yarisa koyulur. Su gibidir zaman o an; akip gider,
fark edilmez. Bazen de kaplumbaganin diinya turu misali agir aksak ydrir. Saniyeler dakika, dakikalar saattir o vakit ve
gbzler her daim akrep ile yelkovanin tizerinde. Kim bilir mur hirsizi ne anlari vardir insanin, zamanindan zaman ¢alan.
insanin yasadigi siireden, gecmek bilmeyen o anlar ¢ikarildiginda artakalan sey émirddr.

. Bu pargadaki alti gizili sozle asagidakilerden hangisi anlatilmak istenmistir?

A) Zamanin bir an énce gecmesinin istendigi

B) islerin vaktinde yapilmasi igin gayret edildigi

C) Yasanan mutlulugun bitmesinden korkuldugu

D) Her dakikanin dolu dolu gecirilmesinin amaclandigi

. Bu metinde yazar,

I. Zamanin akis hiz1 gérecelidir.
Il. Omdr, insanin yasadigi sirenin tamami degildir.
[ll. Mutlu oldugu anlar, insana ¢ok uzun gelir.

yargilarindan hangilerine vurgu yapmaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell D) Il ve lll



Pomodoro

italyancada domates anlamina gelen pomodoro, bir calisma siirecinde zamani verimli kullanmak icin
gelistirilen zaman yénetim teknigidir. Bu teknikte zaman yénetimi, pomodoro sayaciyla yapilir. Pomo-
doro tekniginin uygulama asamalan su sekildedir:

Pomodoro sayacini 25 dakikaya
ayarla, bu sire boyunca yalnizca
konunun ilk bélimine odaklan.

Uzerinde calisilacak konuyla ilgili he- Ayni dénglyu U¢ kez daha tekrarla,
1 defleri belirle, konuyu alt basliklara toplamda dért pomodoro zaman
ayir. dilimini tamamla.
\ Dért pomodoro sonrasi 15-30 dakika

5 mola ver. Bu uzun molayi her dért po-
modorodan sonra tekrarla. (Bir giinde
en fazla on iki pomodoro uygulanabilir.)

25 dakika dolunca 5 dakika mola ver.

Bu molayi caligilan konu disindaki bir .
3 etkinlikle degerlendirdikten sonra c¢a- 6 sonra hedefin gerceklesip gercekles-

lismaya geri dén. / \ medigini degerlendir.
{ pomodoro=30 dakika

Buna gore fiilimsiler konusunu c¢alhsirken pomodoro teknigini uygulayan bir &6grencinin asagidaki
davraniglarindan hangisi yanlhistir?

Hedeflenen ¢alisma tamamlandiktan

A) Fiilimsiler konusunu béltimlere ayirarak ilk 25 dakika konunun birinci bélimani ¢alismistir.

B) 5 dakikalik molada, sevdigi sarkiy1 sézlerinde gecen fiilimsileri bulmak icin dinlemistir.

C) Her dért pomodoro arasinda 20 dakikalik molalar vererek konuyu on pomodoro siiresinde tamamlamistir.
D) Calisma sonunda fiilimsilerle ilgili soru ¢6ziip anlamadigi bélimleri tespit etmistir.

. Hayat ile bagi olan edebiyat, samimi bir edebiyattir. Hayati karisik yonleriyle anlatmayan, duygulari saf bir sekilde
duyurmayan, elemleri agik¢a yansitmayan edebiyat Grlnleri samimi olarak nitelendirilemez. Béyle urlnler kis bah-
celerinde yetisen iri yaprakli, parlak renkli ciceklere benzer. Nasil ki bu ¢icekler ¢cok sicak bir havaya ya da sert bir
rizgara dayanamazsa - - - -

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) edebi yonden eksiklikleri bulunan eserlerin de zaman i¢inde unutulup gitmesi kaciniimazdir.

B) sadece belirli bir kesime hitap eden edebiyat da toplumun beklentilerini karsilamadidi icin ragbet gérmez.

C) yasamla ilgisi olmayan edebiyat da zamanin sonsuz kasirgalari 6niinde savrulup gitmeye mahkam olur.

D) Gslup itibariyla kusursuz olan edebiyat da icerik bakimindan zayif oldugunda kurak iklimlerdeki guller gibi solar.



5. Dogada farkli tirden pek ¢ok canli, belli ortamlarda birlikte yasar. Canlilarin, yasamlarini ortak olarak devam ettirmesini
saglayan bu duruma ortak yasama (simbiyoz) denir. Ortak yasamanin yaygin goérilen t¢ cesidi vardir. Bunlardan
karsilikli birliktelik adi verilen ¢esidinde iki farkl tir de birbirinden yarar saglar. Bir diger ortak yasama ¢esidi olan tek
tarafli birliktelikte bir taraf yarar saglarken digeri fayda ya da zarar gérmez. Parazitlik adi verilen ¢esidinde ise konuklar
durumdan memnunken ev sahipleri olumsuz etkilenir. Asagdida ortak yasama cesitlerine érnekler verilmistir.

I. Karincalarin, kendilerine yuva saglayan akasya agaclarinin dayanikhligini azaltan filizlerle beslenmesi
Il. Orkidelerin, glines 1s1§in1 daha fazla alabilmek i¢in tutundugu agaclarin bu durumdan etkilenmemesi
lll. Yaprak bitlerinin, Gizerine tutundugu bitkinin 6z suyunu emdigi icin bitkinin besin kaybetmesi

Bu metne gore, numaralanmis 6rneklerin ait oldugu ortak yasama cgesitleri asagidakilerin hangisinde dogru
isaretlenmistir?

A) Tek Tarafl | Karsilikh | Parazitlik B) Tek Tarafli | Karsilikh | Parazitlik
Birliktelik | Birliktelik Birliktelik | Birliktelik
l. v l. v
Il v Il v
Il v Il v
) Tek Tarafli | Karsilikh | Parazitlik D) Tek Tarafli | Kargihkh | Parazitlik
Birliktelik | Birliktelik Birliktelik | Birliktelik
l. v l. v
Il. v Il. v
Il v Il v

6. Defne, bir arkadasinin kendisine génderdigi yazinin ilk paragrafi ile ilgili su énerilerde bulunmustur:

« ikinci climlen anlama bir katki saglamadigindan paragraftan ¢ikarilabilir.
« iddiani ispatlamak Uizere bir atasézii veya 6zdeyisten yararlanmalisin.
¢ Anlatimini birinci kisi agziyla gerceklestirmen, slubuna ictenlik kazandirabilmende yarar saglayacaktir.

Buna gore Defne’nin dnerilerde bulundugu paragraf asagidakilerden hangisidir?

A) Mutevazi bir insan, tevazu sahibi oldugunu 6ne stirmez. Baska bir deyisle al¢ak goénulltlik suyun akisi, yagmurun
yagisi gibi kendiliginden olur; niyetle degil. Nitekim bir distntrin “Tevazu gésterdiginin farkindaysan kibirden kurtu-
lamadin.” s6zii tam da bu noktaya isaret eder.

B) Arastirmalara gére iletisim esnasinda sarf edilen sézler, fikirlerin en fazla ytzde kirkini yansitabiliyor. Bu durum dilin,
disiinceleri aktarmada yetersiz oldugu anlamina geliyor. iigingtir ki iletisimin geri kalani genellikle biling dis unsurlar
Gizerinden gerceklestiriliyor.

C) Kendilerinin zarar gérecegini bilseler de sézlerinde duran insanlara dirust denir. Dirlst insanlar, ¢ikarlarina ters olsa
da soézlerini tutarlar. Onlar, her tirli etki karsisinda sonuna kadar direnirler. Dustndukleri, séyledikleri ve yaptiklari
hep uyum igindedir.

D) Kendi davranislarimizi nesnel bir gézle tartmakta bir hayli zorluk ¢ekeriz ¢linkli duygularimiz, resmi net bir sekilde
yorumlamamizin éniine gecer. Kendimize, baska insanlarin bizi gérdigi acidan bakabilseydik hatali davranislarimizi
daha kolay dizeltebilirdik.



7. A, B, C, D, E ve F cihazlarini ayni anda bilgisayara baglamak icin asagidaki ¢ogaltici kullaniimistir. Bu cogalticida
numaralanmis girislerin ikisi siyah, dérdi mavi renktedir ve ayni renk girisler yan yana siralanmistir.

COGALTICI

CIHAZLAR

Cihazlar ve baglandiklari girislerle ilgili sunlar bilinmektedir:

¢ Ave D cihazlari farkh renkteki girislere yan yana baglanmistir.
* B ve E cihazlar ayni renkteki girislere baglanmistir.

¢ C cihazi 3 numarali mavi girise baglanmistir.

¢ File A cihazinin girigleri yan yana degildir.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) A cihazi 1 numarali siyah girise baglanmistir.
B) D cihazi 4 numarali mavi girise baglanmistir.
C) E cihazi 2 numarali mavi girise baglanmistir.
D) F cihazi 6 numarali siyah girise baglanmistir.

8. Eskiden polisiye romana deger verilmedigi gibi polisiye yazarlari da bu alani sahiplenmiyordu. Clnki bu roman tard,
kendini toplumsal meselelerden soyutlamisti. Fakat 1990’ yillarda durum degisti. Bu dénemde bir¢ok polisiye yazari,
artik toplumla i¢ ice oldugu icin gégsiini gere gere “Ben polisiye yazariyim.” diyebildi. Bugiin diinyada milyonlarca
insanin polisiye okuduguna, bu tlrde binlerce roman yazildigina, dizilere ve sinema filmlerine uyarlanan romanlarin
cogunun polisiye olduguna bakilirsa polisiye romanin, olmasi gereken noktaya eristigi séylenebilir.

Bu metinden hareketle polisiye romanla ilgili agagidaki sorulardan hangisine “Farkli sanat dallarina kaynaklik
etmesi, buyuk bir okur kitlesinin bulunmasi ve ¢ok sayida eser yazilmasidir.” geklinde cevap verilebilir?

A) Hak ettigi yere geldiginin géstergelerini siralayabilir misiniz?

B) Diinyada en ¢ok okunan tirlerden biri olmasini neye bagliyorsunuz?
C) Toplumsal sorunlara yénelme gerekgelerini belirtebilir misiniz?

D) Gecmiste seckin bir roman tirt olmamasinin sebepleri nelerdir?



9. icinde fillimsi bulunan bazi ciimlelerde yiiklem ile fiilimsi, ¢ati bakimindan uyumlu olmalidir. Ornegin “Cuvallari teker teker
disari tasiyarak dikkan tamamen bosaltildi.” cimlesinde fiillimsi olan “tasiyarak” sézcugu etken catiliyken “bosaltildi”
yuklemi edilgen ¢atili oldugu icin anlatim bozuklugu vardir.

Buna gore,

() Dinyanin en biyik karbondioksit toplama tesisi izlanda’da faaliyete gecti. (I1) Bu tesisteki filtre sistemiyle havadan
toplanan karbondioksit suyla karistirip yerin bin metre altinda depolaniyor. (lll) Yer altinda depolanan karbondioksit bir
sure sonra taslasiyor. (IV) Bir yilda yaklasik 4 bin ton karbondioksidin havadan toplanmasi planlaniyor.

metninde numaralanmis ciimlelerin hangisinde ¢ati uyumsuzliugundan kaynaklanan bir anlatim bozuklugu vardir?

A)l B) Il c) il D) IV

10. Yazmak baska, konusmak baskadir () S6z gelimi Nurullah Atag¢ ne guizel konusurdu (II) Agzindan c¢ikan tek sézcugu bile
kacirmak istemezdik. Yazilarini da séylesi Gslubuyla yazardi zaten. Ama kalabalik karsisinda bir kez bile konusmamis
yazar ve sairler de var (lll) Sait Faik Abasiyanik (IV) Fazil Hisni Daglarca...

Bu metinde numaralanmis yerlere getirilmesi gereken noktalama isaretleriyle ilgili asagidaki agiklamalardan
hangisi yanlistir?

A) | numarali yere tamamlanmis ciimlenin sonunda bulundugu i¢in nokta getirilmelidir.

B) Il numarali yere soru so6zi iceren cimlenin sonu oldugu i¢in soru isareti getirilmelidir.

C) lll numaral yere kendisiyle ilgili drnek verilecek ciimlenin sonu oldugu icin iki nokta getirilmelidir.
D) IV numarali yere es gorevli sézlerin arasinda bulundugu icin virgil getirilmelidir.



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatirk¢uluk
Ornek Sorulari

1. 1934 yilinda kurulan Balkan Antanti’nda alinan kararlardan bazilari sunlardir:

» Antantta yer alan devletler, birbirlerinin bagimsizliklarina saygi duyacaklar ve sinirlarini karsilikli olarak garanti
edeceklerdir.

» Balkan devletleri, kendi aralarinda ve bélge disindaki devletlerle yapacaklari antlagsmalarda birbirlerinin géruslerini
alacaklardir.

¢ Ekonomik konularda devletlerin karsilikh ¢ikarlari gézetilecektir.
Buna gore Balkan Antant’ina katilan devletlerin;

|. Bolgesel barisa katki saglamak,
II. Yayilmaci bir politika izlemek,
Ill. Savas durumunda birbirlerine yardim etmek

amagclarindan hangilerini gergeklestirmeye ¢alistiklari sdylenebilir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvell D) I, Il ve Il

2. Ataturk, 1936'da TBMM’nin acilis yili nedeniyle yaptigi konusmada “Milletimizi gece giindiiz mesgul eden baslica buyuk
mesele, gercek sahibi 6z Turk olan iskenderun-Antakya ve civarinin gelecegidir. Fransa ile aramizdaki tek biyik mesele
budur. Bu isin i¢ ylziini bilenler, hakki savunanlar Hatay meselesiyle ne kadar ilgili oldugumuzu anlar ve gérurler.” demis
ve dakikalarca ayakta alkislanmistir. Oturumu izleyen Yunan buyikelgisi, yanindaki Fransiz blyukelgisine “Bu nutuk ve
cosku hakkinda ne diyorsunuz?” diye sormus, Fransiz buyukel¢gisi de “Bu bir nutuk degil, meydan okumadir.” cevabini
vermistir.

Bu bilgiden,
I. Milletvekilleri, Atatiirk’in Hatay konusundaki diistincelerini desteklemistir.

Il. Atatlrk, Hatayi Turkiye’nin ayrilmaz bir par¢asi olarak gérmustr.
lll. Yunanistan ile Fransa, Hatay konusunda ortak hareket etmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C) Il velll D)1, Ilvelll



3. Osmanli Devleti’'nin verdigi kapittlasyonlardan yararlanan yabanci devletler Osmanli topraklarinda birgok okul agmislardi.
ilgili olduklari devletlerin konsolosluklari araciligiyla yénetilen bu okullarda Osmanl Devletinin yeterince denetim hakki
yoktu. Bu konuda Turk milletinin ortak géruslerini de dikkate alan Turkiye Cumhuriyeti, yabanci okullari Milli Egitim
Bakanligina baglayarak denetim altina aldi ve kanunlara uymayan okullari kapatmaya basladi. Bu duruma bazi Avrupali
devletler tepki gosterse de Turkiye bu konuyu kendi ic meselesi olarak gérdi ve yabanci devletlerin bu konuya midahale
etmesine miisaade etmedi. Boylece yeni Tirk Devleti ulusal ve uluslararasi ¢ikarlarini da korumus oldu.

Buna gore Tiirkiye’nin, yabanci okullar meselesini ¢ézerken;

I. Tam bagimsizligi savunma,
II. Milli menfaatleri koruma,
lll. Tark kamuoyunu dikkate alma

durumlarindan hangilerine gore hareket ettigi soylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, Ilvell

=

Sevr Antlagsmasi Lozan Antlagsmasi Montré Bogazlar S6zlesmesi
1920 1923 1936
Bogazlar tim devletlerin Bogazlarin yénetimi, baska- Bogazlar Komisyonu kaldiri-
gemilerine acik olacak, ltilaf ni Turk olan uluslararasi bir larak tum yetkileri Turkiye'ye

Devletleri tarafindan olusturu- | komisyon tarafindan yénetile- | birakilacak, Turkiye’'nin Bo-
lacak uluslararasi bir komisyon | cek; Bogazlarin her iki yakasi | gazlarda asker bulundurmasi
tarafindan yonetilecekti. askerden arindirilacakti. kabul edilecekti.

Bu tablodaki bilgilere gére agagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Sevr Antlasmasi’'nin Bogazlar ile ilgili maddesi bagimsiz devlet anlayisina aykiridir.
B) Turkiye, zamanla Bogazlar tuzerindeki etkinligini artirmistir.

C) Lozan Antlasmasi’nda Bogazlarin egemenligi Turkiye'ye verilmistir.

D) Montré Sozlesmesi ile Turkiye, Bodazlari savunma hakkini elde etmistir.



3 Kasim 1918

Zengin petrol yataklarina sahip Musul, ' 28 Ocak 1920
Ingilizler tarafindan isgal edildi.
Son Osmanli Mebusan Meclisi Misakimilli’yi

kabul etti. Musul Misakimilli icinde kald1.
24 Temmuz 1923

Lozan Antlasmasina gére Musul sorununun P 19 Mayis 1924
¢6zUmu Tarkiye ile Ingiltere arasinda dokuz '
ay icerisinde gerceklesecek ikili Musul ile ilgili Turkiye ve ingiltere arasinda

gérasmelere birakildi. ikili gérismeler basladi ancak sonu¢ alina-
- madi. Konu Milletler Cemiyetine géturalda.

Subat 1925

B ) 5 Haziran 1926
Dogu Anadolu’da ¢ikan isyan bastirildi.

Tarkiye ile ingiltere arasinda Ankara Antlas-
masli imzalandi. Musul, Irak’a birakildi. Bélge
petrolleri gelirinin ylizde10’u 25 yilligina
Tarkiye'ye verildi.

Bu tablodan,

I. Musul sorunu Misakimilli’ye uygun sekilde ¢éztlmustur.
Il. Musul sorunu giindemde iken Turkiye i¢ sorunlarla ugrasmistir.
I1l. Onemli yer alti kaynagina sahip olmasi, Musul’'un énemini arttirmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilir?

A)lvell B) Ivelll C)llvelll D) I, Il ve llI



Din Kultaru ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

1. Hz. Muhammed (sav.), Kur’an-1 Kerim’i Mislimanlara genellikle on ayetlik bélimler halinde égretirdi. Onlar ise bu ayetle-
rin manasini, ayetlerde yer alan emir ve yasaklari 6grenip uygulamadan digerlerine gegmezlerdi. Béylelikle, hem Kur'an-i
Kerim hem de onunla amel etmek birlikte 6gretilmis olurdu.

Bu olayda Kur’an-1 Kerim ile ilgili;
I. anlasilmasinda Hz. Muhammed’in (sav.) rehberlik ettidi,
Il. mesajlarinin hayata aktarildig,
lll. parca parg¢a indirildigi

bilgilerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il ve lll

2. Hz. Peygamber; Allah’tan vahiy geldik¢ce, vahiy katiplerinden birini ¢cagirir ve onu hemen katiplere yazdirirdi. Yazilan
ayetler Hz. Peygamber’e okunur ve gézden gegirilirdi. Bu sekilde inen bitiin ayet ve sureler bizzat onun gézetiminde kayda
gecirilmis olurdu. Daha sonra, yazilan nishalardan biri onun evinde muhafaza edilirdi. Bu nishalar; Hz. Peygamber’in
vefatindan sonra, Hz. Ebubekir’in olusturdugu komisyon tarafindan bir araya getirilerek iki kapak arasinda birlestirildi. iste
ilk defa meydana getirilen bu Kur’an’a “Mushaf” ismi verildi. Kur'an-1 Kerim, zamanla s6zi edilen Mushaf esas alinarak
cogdaltildi ve béylece degismeden ginimize kadar ulasti.

Bu metnin bashg: agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kutsal Kitaplara iman

B) Kur'an’in Temel Konulari

C) Vahyin Génderilis Bicimleri

D) Kur’an’in Kitaplastiriima Sureci



arl en glizel miras bu olacaktlr.”

Bu pargada ifade edilen diisiinceler islam dininin asagidaki uygulamalarindan hangisiyle dogrudan iligkilendirilebilir?

A) Sadaka-i cariye B) infak C) Zekat D) Fitre

I.  Kur’an inmemistir ne dag ne tasa
Kur’an sana indi, oku ve yasa

Il. Oncelikle kendini, okumayan bir insan
Kur’an’i anlayamaz, bilse de binbir lisan

Ill. Kur'an denge cubugu, hi¢ distirme elinden
Cunki onsuz gecilmez, ince hayat telinden

Bu dizelerin hangilerinde Kur’an-1 Kerim’in rehber olusuna deginilmektedir?

A)lvell B) Ivelll C)llvelll D) I, Il ve lll



“Yaptigin is bir hardal tanesi agirhiginda bile olsa, bir kayanin icinde
saklansa veya goklerde yahut yerin dibinde bulunsa yine de Allah onu
aciga cikarir. Kuskusuz Allah; her seyi butin gizlilikleriyle bilir, o her
seyden haberdardir. Yavrucugum! Namazini dosdogru kil, iyi olani
emret, kétil olana karsi koy, basina gelene sabret. iste bunlar, kararlilik
gerektiren islerdendir. Kiigimseyerek insanlardan yiiz ¢cevirme, ortalikta
béburlenerek yirime. Unutma ki Allah, gurura kapilip kendini begenen
hi¢c kimseyi sevmez.” (Lokman suresi, 16-18. ayetler)

Buna gore Hz. Lokman;

I. aile baglarinin gug¢la tutulmasi,

Il. sosyal iliskilerde 6zenli davraniimasi,

lll. Allah’a karsI sorumlulugun farkinda olunmasi,

IV. tevhit ilkesini zedeleyecek davranislardan uzak durulmasi

tutum ve davraniglarindan hangilerini 6gutlemektedir?

A)lvell B)lve IV C)llvell D) II, Il ve IV



’: > Yabanci Dil (ingilizce) Ornek Sorular

1. Atravel magazine asks 100 women and 100 men what they travel for and here are the results:

Solving health 20% vﬁ)ﬁ“ MEN 15% Solving health
problems ' problems

Which of the following is CORRECT according the information given?

A) Both women and men mostly travel for work.

B) Men travel to see their relatives more than women do.

C) Men travel as often as women for medical purposes.

A) Women travel to learn about different cultures less than men do.

2. Billy and his friends are talking about their holiday preferences:
Eilly  : Having a historical vacation and seeing ancient places is the best holiday for me.
Brian : | would rather go on a cruise holiday because | love travelling by sea.
George: Going to the mountains and staying in a tent is, in my opinion, the best vacation.

Harry : | prefer being in nature and going camping. | feel free while doing these activities.
According to the information above, which two people can go on a vacation together?

A) Billy and Brian
B) Brian and George
C) George and Harry
D) Harry and Billy



3. In the table, you see the household chores Martin and his friends are responsible for.

Feed the dog
Do the ironing

Water the flowers

On weekdays Make the beds

Cook dinner
Feed the dog

Do the ironing
Clean the bathroom

At weekends

Which of the following questions CANNOT be answered using the information in the table?

A) Who is responsible for watering the flowers on weekdays?

B) What does Martin do in the garden at weekends?

C) Which household chore does Lucy like doing most?

D) Who has to do the same chore both on weekdays and at weekends?

4. Every morning, Mrs. Thompson gives each family member some duties. She writes notes and sticks them on the fridge.

Max, you are in
charge of
vacuuming the
floors and dusting
the shelves.

Which of the following is NOT correct according to the information above?

A) Mr. Thompson must do some outdoor chores.
B) Max has to clean the floors and the shelves.
C) Alice is in charge of washing the clothes.

D) Sam is responsible for taking care of the pet.



Fuat Sezgin was born on 24 October 1924 in Bitlis. After he
graduated from Istanbul University, he studied different
languages. He knew 27 ones. He moved to Germany in 1961
and became a professor at the University of Frankfurt in 1965.
Fuat Sezgin wrote scientific books and received many prizes for
his studies. He died in 2018.

Which of the following questions CANNOT be answered using the information in the text?

A) When was he born and when did he die?

B) What did he do after he finished his university education?
C) Where did he become a professor?

D) How many books did he write?



CEVAP ANAHTARI

TURKGE T.C. INKILAP TARIHIi VE
ATATURKGULUK
1. A 1. A
2. C 2 B
3.B 3. D
4. C 4 C
5 D
5 C
6. C
7. D
8. A
9. B
10. B
DIN KULTURU VE YABANCI DIL (INGILIZCE)
AHLAK BILGISI
1. C 1. A
2. D 2. C
3. A 3.C
4. B 4. D
5 C 5. D



